



## 看点镜头

# 自招拿到青岛二中“入场券” 这位学霸依然全力以赴冲刺中考



考完最后一门，高熠斌笑着走向班主任和爸爸。 高静文 摄

本报6月15日讯 15日下午，随着最后一门历史考试的结束，青岛初三学子结束了中考，孩子们面带笑容、步伐轻快地走出了校园。他们其中有三千多名考生已经顺利通关自招，只要中考成绩达到局属普高一段线等基础条件，即被自主招生所报考的学校录取，对他们来说，过中考这一关的压力相对小，心态也更为放松。不过也有对自己要求格外严格的小学霸，依旧全力以赴冲刺中考。青岛六十一中初三的高熠斌就是其中一员，通过青岛二中自招，划入强基班，优异的成绩并没有让他自满，而是更努力备战中考，直到考完最后一门，他的脸上才露出了轻松的笑容。

“说不紧张是假的，毕竟这么大的一个考试。”高熠斌说，但考的时候自己心态比较平静，而且总体题目不太难，更是“越考越有自信”。走出考场，他看到等候已久的父母和班主任，绽开笑容，给

了老师一个大大的拥抱。在班主任董立村眼里，高熠斌是班里最优秀的孩子之一，自律+好学是他对高熠斌的评价。“特别自律！上初中以后，为了体育中考，也为了锻炼身体，高熠斌每天都围着家附近的公园跑步，酷暑寒冬风雨无阻。”而到了下课，走廊上最常见的一幕就是高熠斌拿着书本向老师问问题，“他自学了部分高中知识，所以有时候问的问题也是高中范围，我们老师经常开玩笑说‘看到高熠斌过来问问题心里就紧张一下，担心不能立刻回答上来’。”董立村认为，这源于他不断的思考和求知欲。当多数孩子机械性记下老师说的知识点，高熠斌会寻求为什么会是这样，怎么多角度思考。

孩子对高中知识感兴趣并主动学习，父亲高翔的态度是“不限制，默默支持”。他会给儿子找好资料，在B站上收藏老师讲解的视频。高熠斌从小正是在这样的环境中长大，兴趣爱好

都是自己选的，父母要做的就是告诉他，做了决定就不能半途而废，学会坚持。六岁那年高熠斌在中国象棋、围棋和国际象棋中选择了后者，国际象棋门外汉的高翔便陪着儿子一起学习，带着他拜访老师，去全国各地打比赛，四年级那年高熠斌便升到棋协大师等级，成为国家三级运动员。高翔说：“比起天赋，我认为父母在一些成长节点的引导、三观的塑造，更会给孩子带来潜移默化的影响。虽然对他们来说，目前阶段成绩的关注度最高，但人生路还很长，比起成绩，我更看好孩子对学习的热情、积极性和主动性。”

对于接下来的暑假，这位小学霸只给了自己一个周的休息时间，然后他就又要努力学习竞赛、强基的课程。“中考是阶段性检测，只能说明初中阶段不错，后面还有高中、大学阶段的学习，我还需要继续努力！”

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

## 温馨送考

## “谢谢老师三年培养” 青岛超银学生鞠躬谢师恩



青岛超银学校考生和语文老师王超合影留念。

本报6月15日讯 15日下午，在青岛三十九中市北分校考点外，青岛超银学校考生们走出考场，接过家长们递过来的鲜花，面对青岛超银中学（金沙路校区）语文老师王超深深鞠躬表示感谢，感谢三年来老师们的辛苦付出，感谢学校的用心培养。

“我语文成绩一直不太理想，王老师教学很有一套方法，她的课能够激发我们动脑思考，我学会动脑思考之后语文成绩自然就提高了。”初三4班学生袁吉鹏告诉记者，他上课认真听讲跟着

老师的节奏学习，成绩进步很快。“王老师会发现我的细小错误，比如基础的生字错误、书写不整洁等她都会把我叫到跟前，面对面指出，引导我一步一步改正，在她的指导下，我改掉了很多小毛病。”初三4班学生刘宸鑫表示，王超老师能觉察到学生们觉察不到的问题，并耐心指导帮助学生直至改掉错误。

“王老师语文教的特别好，虽然就教我们一年，但孩子语文提升很快，在学习上进步很大，每次回家都跟我说，超银老师教学严谨一丝不苟，态度还很温和。”一位学生家长补充道。“这些学生们特别懂得感恩，有时候我忙着批卷子顾不上吃饭，他们会把午餐和晚餐舍不得吃的零食悄悄放我桌子上，我希望他们能凭借在初中打下的坚实基础和良好行为习惯，在高中老师的指导下继续用知识武装自己，树立远大理想将来报效祖国、回报家乡。”王超表示，语文学科注重养成良好学习习惯和正确的学习方法，经过三年培养她的学生已经学会了自主学习。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于娜）

## 手捧鲜花肩立鹦鹉 考生、家长花式庆祝

本报6月15日讯 15日下午3时许，在青岛五中考场外等候的人群里，不乏有手捧鲜花、等待庆祝的家长。“怎么样？有面儿吧！”一名女生获得家长递上的鲜花后，和身旁的同学笑着打趣。

青大附中考生小林，戴着粉红色的喜庆口罩，一走出考场大门，就看到5岁的表弟小冷手捧一大束鲜花，欢快地喊着“姐姐来了！”一旁的姨妈潘女士快步上前，向小林表示祝贺。潘女士的肩膀上还立着一只颜色艳丽的鹦鹉，这只养了半年的鹦鹉，在见到小林之前昂首挺胸，见到小林要合影时，娇羞地低下了头。小林的妈



妈徐女士比较低调，在人群里微笑地看着女儿。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）

## 两束感谢鲜花送老师

青岛(市南)海信学校老师兰驰与学生击掌庆祝



兰驰老师收到学生的感谢鲜花。张译心 摄

本报6月15日讯 15日15时30分许，结伴走出青岛五中考场的学生们，怀着挑战过后的释然，与翘首等待的老师和家长挥手击掌。青岛(市南)海信学校数学老师兰驰，收到了两位学生不约而同送来的鲜花，满满的幸福感包围了这群师生。

“我教学12年了，今年是我送的第三届孩子。看到孩子们很开心，我也很激动。”兰驰告诉记者，考前她为每个孩子准备了“红包”，上面写了对每个孩子的期许与祝福。考试过程中，每场她都提前一个小时来到考场，叮嘱孩子们胆

大心细，认真审题，珍惜考场的每一分钟，分分必争。在孩子们进入考场之前，彼此击掌加油，为孩子们打消焦虑，增强信心。

每场考试结束时，兰驰会在考场外迎接，给孩子们大大的拥抱。最后一场考试结束前，兰驰在家长群里发了这样一条信息：“中考即将结束，恭喜孩子们完成了青春年少里重要的一次挑战，人生开始新的起点。当孩子们走出考场校门的那一刻，不问成绩，不问结果，只为拼尽全力、坚持到最后的他们鼓掌庆贺。给每一个孩子大大的拥抱，告诉孩子们你们是最棒的。即使后面道阻且长，但行则将至。行而不辍，未来可期！中考固然重要，但家长们要调整好心态，并引导孩子们坦然面对，人生何处不精彩。希望孩子们好好规划这个假期，可以为高中做好充足的准备，可以开阔视野，可以做的事情有很多，但都要以安全为主！希望每一个孩子都能金榜题名，未来可期。”

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）

## 送考队伍里的一道温情风景线

青岛二十六中老师吴学峰将最美的祝福送学生



二十六中老师吴学峰与学生合影留念。

本报6月15日讯 中考期间，在育才学校和青岛三十九中的考场外，一位身着绿色上衣，衣服上醒目地印着大大“稳”字的送考老师，深受学生们欢迎。他是青岛二十六中数学老师吴学峰，曾获得山东

省特级教师、青岛市教书育人楷模等荣誉称号。有39年教龄的他即将退休，是现场送考老师里特别沉稳有底气的。

“学校给送考老师定制了服装，我选了这一身，就是寓意考生们一路绿灯，考上理想的学校。祝考生们金榜题名，马到成功。”考前，吴学峰和学生们一起跳过学校的“鱼跃龙门”，全班一起分享了祝福蛋糕，他把“中考加油”的小粘贴帮学生们贴在衣服上，和学生一一拥抱、击掌，嘱咐学生：“要稳当、仔细、不着急，也要给后面的压轴题和重点题留足时间。”学生们走出考场后，纷纷告诉吴学峰，“发挥得不错。”每当听到学生这么说，吴学峰都深感欣慰。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）